



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 36-й
№ 17 (10992).

Четверг, 21 января 1960 года.

Цена 20 коп.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ ВСЕ СИЛЫ — НА ИХ ВЫПОЛНЕНИЕ!

Отчаян на решения декабряского Пленума ЦК КПСС и заключившейся недавно сессии Верховного Совета ССР, советские люди с новой силой развертывают социалистическое соревнование за вязание рубежей второго года семилетки, за досрочное выполнение всего семилетнего плана. Достойный вклад в великое общенародное дело создания материальной базы коммунизма вносят трудящиеся нашей республики. Успешно справившиеся с задачами, стоявшими в первом году семилетки, они полны стремления достичь новых высот во втором ее году. Об этом красноречиво свидетельствуют опубликованные на дне социалистические обязательства колхозников и колхознических рабочих, рабочих совхозов и РТС, специалистов, всех работников сельского и водного хозяйства Узбекской ССР на 1960 год.

Труженики сельского хозяйства республики решили на год раньше срока достигнуть уровня производства хлопка, намеченного на конец семилетки, и продать государству в 1960 году 3.600—3.800 тысяч тонн, а в 1965 году бороться за получение 4 миллионов тонн «белого золота». Запланированный на 1965 год уровень производства мяса и молока решено достичь в 1963 году, шерсти и шелковичных коконов — в 1964 году, овощей, бахчевых, картофеля — в 1962 году. Принятое обязательство досрочно выполнять задания семилетки по производству и продаже государству других продуктов сельского хозяйства.

Наша республика была, есть и вперед будет основной хлопковой базой страны. Хлопок является материальным выражением постоянного и крепнейшего дружбы узбекского народа со всеми народами Советского Союза, его международным и патриотическим долгом.

Вырастить и дать в этом году Родине не менее 3 миллионов 170 тысяч тонн хлопка — такой рубеж определили в обязательственных схемах хлопкоробки республики.

Следуя патриотическому примеру тружеников сельского хозяйства Рязанской области, смелые обязательства приняли наши животноводы. В нынешнем году они решали продать государству 218 тысяч тонн мяса — это почти два годовых плана, в полтора раза увеличить продажу молока. Принятое обязательство продать в этом году государству 1.575 тысяч штук караульских смушек, 14.655 тонн шелковичных коконов и 22 тысячи тонн шерсти. Высокие обязательства приняты по производству и продаже государству овощей, бахчевых, картофеля, фруктов, винограда и другой продукции сельского хозяйства.

Твердым, как сталь, должно быть слово тружеников сельского хозяйства Узбекистана, с честью сдержавших свое слово в прошлом году. Сейчас необходимо принять все меры для образцовой подготовки к весеннему сну хлопчатника, кукурузы, овощей и других культур. Внимание партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов должно быть сосредоточено на быстрейшем завершении ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, укомплектовании бригад комплексной механизации, обучении кадров. Надо улучшить работу по заготовке и вывозу местных удобрений, промывке засоленных земель, запасным поливам.

Многое предстоит проделать для выполнения обязательств по животноводству, шелководству и другим отраслям сельского хозяйства. Пример выполнения обязательств показывают коллективы каракулеводческого союза «Кенимех» Бухарской области, «Кара-калин» Карабалакской АССР. Всасческое одобрение и подражание заслуживает образцовая работа синварта Д. Султанова из совхоза «Самаранджик» № 1, П. Бабаева из колхоза имени Навои Свердловского района, И. Кима из колхоза «Политотдел» Верхнечирчикского района, бригады коммунистического труда З. Камиловой, работающей на молочной ферме сельхозартели имени Ленина Борджоникидзеевского района, и ряда других передовиков животноводства.

Сделать передовой опыт всеобщим достоянием — важнейший долг партийных и советских организаций, Министерства сельского хозяйства республики, Узбекской Академии сельскохозяйственных наук, ученых и специалистов сельского хозяйства.

Дал слово — сдержи его, взял обязательство — выполни! На безусловное выполнение высоких обязательств, принятых на второй год семилетки, должна быть направлена организаторская и политическая работа партийных организаций.

«Надо так организовать работу», — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — чтобы выполнение обязательств находилось под всенародным контролем. Следут итоги подводить не в конце года, а каждый месяц — в звенике, в бригаде, на ферме, в колхозе, совхозе, районе, области. О ходе выполнения обязательств республиками, краями, областями опубликовывать материалы в центральной печати: звениками, бригадами, фермами, колхозами и совхозами — в местной печати. Пусть весь народ знает, кто и как дернит свое слово, и судит о руководстве не только по обязательствам, но и по делам».

Правильно поступают в Ферганской области, где уже развернули взаимопроверку выполнения социалистических обязательств на нынешнем ответственном этапе подготовки к посевной. Так должно быть сделано повсеместно. Выполнение обязательств — под всенародный контроль!

Слово дано! Все силы — на его выполнение!

Слово семьи Абиловых



Имя Раджаба Абилова — механика-водителя хлопкоуборочной машины колхоза имени Навои Чустского района — широко известно в республике. В прошлом году он собрал 210 тонн хлопка. Его трудовая доблесть отмечена высокой правительственной наградой — орденом Ленина.

В нынешнем году Р. Абилов назначен руководителем бригады комплексной механизации. Бригада решала бороться за 40-центнеровый урожай. Со всей площади урожай намечено убрать машинами.

Полным ходом развернулась в бригаде подготовка к весеннему севу. На всей площаи еще осенью проведена зяблевая вспашка. В настоещее время проводятся запасные поливы, на поля вывозится известь.

Молодая женщина решила в этом году работать на хлопкоуборочной машине. Недавно она поступила на 6-месячные курсы по подготовке механиков-водителей хлопкоуборочных машин при Чустском училище механизации сельского хозяйства. Курсы эти созданы специально для последовательниц Турсуной Ахуновой.

Осенью мы оба будем работать на хлопкоуборочных машинах, — говорит Раджаб Абилов. — Наша семья за сезон уберет машинами 350 тонн хлопка.

А. ХАИРУДДИНОВ.
(Корр. «Правды Востока»)
НА СНИМКЕ: Н. и Р. Абиловы.

Могучий призыв к миру

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

С глубоким удовлетворением встретили рабочие и инженерно-технические работники ташкентского завода «Подъемник» доклад товарища Н. С. Хрущева на четвертой сессии Верховного Совета ССР и внесенное им по поручению ЦК КПСС и правительства предложение о новом союзном соглашении о вооруженных силах страны.

Производственники оживленно обмениваются мнениями, впечатлениями о работе сессии. На устах у всех бороде каждому труженику слово «мир».

Мы приветствуем новый благородный дух Советского правительства, — заявил руководитель бригады коммунистического труда токарь Н. И. Горбунов. — Одностороннее сокращение вооруженных сил — это важный исторический акт, проложивший путь к дальнейшему смягчению международной напряженности. Это имеет особенно важное значение теперь, перед встречей глав великих держав. Пример ССР, несомненно, усилит решимость народов капиталистических стран бороться за полное и всеобщее разоружение.

Радостно было услышать в докладе Никиты Сергеевича об огромном расщеплении народного хозяйства нашей страны, — сказал токарь механического пеха Саидхамед Мурзалиев. — Мы радостно примем в свою производственную семью демобилизованных воинов, поможем им быстро овладеть профессиями. Новая армия рабочих — это новые тысячи тракторов, автомобилей, хлопкоуборочных машин и другой промышленной продукции. Еще могут стать наша страна, еще краше — наша жизнь.

— Радостно было услышать в докладе Никиты Сергеевича об огромном расщеплении народного хозяйства нашей страны, — сказал токарь механического пеха Саидхамед Мурзалиев. — Мы радостно примем в свою производственную семью демобилизованных воинов, поможем им быстро овладеть профессиями. Новая армия рабочих — это новые тысячи тракторов, автомобилей, хлопкоуборочных машин и другой промышленной продукции. Еще могут стать наша страна, еще краше — наша жизнь.

— Нас текстильчиков, глубоко взволновали доклад неутомимого поборника мира Никиты Сергеевича Хрущева и Закон, принятый Верховным Советом ССР. Эти исторические документы пронизали глубокой любовью о мире и отражают кровные интересы и чаяния народов всего земного шара. Нам, советским людям, — это новые тысячи тракторов, автомобилей, хлопкоуборочных машин и другой промышленной продукции. Еще могут стать наша страна, еще краше — наша жизнь.

Выступая на митинге, ткачиха Ферганского текстильного комбината Людмила Подгорная сказала:

— Нас текстильчиков, глубоко взволновали доклад неутомимого поборника мира Никиты Сергеевича Хрущева и Закон, принятый Верховным Советом ССР. Эти исторические документы пронизали глубокой любовью о мире и отражают кровные интересы и чаяния народов всего земного шара. Нам, советским людям, — это новые тысячи тракторов, автомобилей, хлопкоуборочных машин и другой промышленной продукции. Еще могут стать наша страна, еще краше — наша жизнь.

Многодневные митинги состоялись также на Кокандском суперфабрикатном заводе, в колхозе имени Сталина Ленинградского района и на других предприятиях и в сельхозартелях области.

Многодневные митинги состоялись также на Кокандском суперфабрикатном заводе, в колхозе имени Сталина Ленинградского района и на других предприятиях и в сельхозартелях области.

ДУМЫ НАРОДНЫЕ

На текстильно-ткацкой фабрике Узглавшеллпрома состоялось собрание, посвященное итогам IV сессии Верховного Совета ССР.

— Самоотверженным трудом советского народа — народа-брата и созидателя, — заявила в своем выступлении ткачиха Мирзакулова, — наста Родина с каждым годом становится все краче и богаче. Мы — мирные люди, нам нужен мир, чтобы построить светлое будущее коммунизма.

Свыше миллиона демобилизованных воинов придут на фабрики и заводы, в колхозы и совхозы и внести свой вклад в успешное строительство коммунизма в нашей стране. Как не радоваться всему этому!

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

ФЕРГАНА, 20 января. (УзТАГ). С огромным патриотическим подъемом встретили тащекинцы Ферганской области Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР. На многодневных митингах и собраниях рабочие, колхозники и интеллигенты горячо одобряют исторические решения сессии Верховного Совета ССР.

Выступая на митинге, ткачиха Ферганского текстильного комбината Людмила Подгорная сказала:

— Нас текстильчиков, глубоко взволновали доклад неутомимого поборника мира Никиты Сергеевича Хрущева и Закон, принятый Верховным Советом ССР. Эти исторические документы пронизали глубокой любовью о мире и отражают кровные интересы и чаяния народов всего земного шара. Нам, советским людям, — это новые тысячи тракторов, автомобилей, хлопкоуборочных машин и другой промышленной продукции. Еще могут стать наша страна, еще краше — наша жизнь.

Многодневные митинги состоялись также на Кокандском суперфабрикатном заводе, в колхозе имени Сталина Ленинградского района и на других предприятиях и в сельхозартелях области.

Многодневные митинги состоялись также на Кокандском суперфабрикатном заводе, в колхозе имени Сталина Ленинградского района и на других предприятиях и в сельхозартелях области.

На благо советских людей

Ученые-медики, как и все советские люди, с огромным вниманием следили за работой IV сессии Верховного Совета ССР, горячо одобряют исторический доклад товарища Н. С. Хрущева «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами» и принятые сессией Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил ССР и Обращение к парламентам и правительству всех государств.

Сокращение вооруженных сил даст экономию примерно 16—17 миллиардов рублей в год. Они пойдут на строительство новых больниц, санаториев, детских учреждений, заводов, домов. Все это еще больше поднимет благосостояние советских людей.

САТТАР БАБАДЖАНОВ.
Доктор медицинских наук, профессор Ташми.

ны самые сокровенные лумы и чаяния советского народа.

— Много горя принесла нам минувшая война, — сказал сортировщик Понарина. — Мы знаем цену миру, знаем ему цену и миллионы простых людей во всех уголках земного шара. Я горжусь, что наше родное Советское правительство снова показало всем странам земли новый пример твердости и последовательности в борьбе за мир.

Свыше миллиона демобилизованных воинов придут на фабрики и заводы, в колхозы и совхозы и внести свой вклад в успешное строительство коммунизма в нашей стране. Как не радоваться всему этому!

Отъезд из Ташкента товарищей К. Е. Ворошилова, Ф. Р. Козлова и Е. А. Фурцевой

Утром 20 января из Ташкента в Дели самолетом «ИЛ-18» отбыл Председатель Президиума Верховного Совета ССР К. Е. Ворошилов, первый заместитель Председателя Совета Министров ССР Ф. Р. Козлов и депутат Верховного Совета ССР Е. А. Фурцева, направляющиеся в Индию с визитом лобвой воли по приглашению президента Республики Индия Раджендра Пасада и индийского правительства.

Товарищ К. Е. Ворошилов, Ф. Р. Козлов и Е. А. Фурцева совершают первый заместитель министра иностранных дел ССР В. В. Кузнецова, заместитель министра культуры ССР Н. И. Данилов, министр культуры Таджикской ССР А. И. Имамов, заведующий отделом Юго-Восточной Азии МИД ССР В. И. Лихачев, заместитель заведующего отделом печати МИД

ССР В. И. Аливов, полковник В. Я. Чекалов и другие официальные лица.

На Ташкентском аэропорту, украшенном государственными флагами Союза ССР и Узбекской ССР, товарищ К. Е. Ворошилов, Ф. Р. Козлов и Е. А. Фурцева провожали многочисленные представители трудающих столицы республики и близлежащих сельских районов. Среди провожающих находились А. А. Алимов, А. П. Бызов, Г. А. Габриэльянц, Р. Г. Гуламов, Я. С. Насридинова, З. Р. Рахимбабаев, Ш. Р. Рашидов, Ф. Е. Титов, М. В. Мухамеджанов, заместитель Председателя Совета Министров ССР И. А. Алимов, заместитель министра иностранных дел Узбекской ССР С. А. Алимов, депутаты Верховного Совета Узбекской ССР и Верховного Совета Узбекской ССР, министры вспомогательных промышленностей, руководители общественных организаций.

(УзТАГ).

С ВИЗИТОМ ДОБРОЙ ВОЛИ

ДЕЛИ, 20 января. (ТАСС). Сегодня в Дели по приглашению президента Республики Индия Раджендра Пасада и индийского правительства с визитом добрых волей прибыли Председатель Президиума Верховного Совета ССР К. Е. Ворошилов, первый заместитель Председателя Совета Министров ССР Ф. Р. Козлов, депутат Верховного Совета ССР Е. А. Фурцева и сопровождающие их лица.

На аэропорту высоких советских гостей встречали президент Индии Р. Пасад, премьер-министр Дж. Неру, министр Центрального правительства, депутаты парламента, весь личный состав советских учреждений и организаций в Дели во главе с послом И. А. Бенедиктовым, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Индии, журналисты, представители общественных организаций, многочисленные жители Дели.

</div

**Дал слово—
сдержи его!**

РУБЕЖИ ВТОРОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ БУДУТ ВЗЯТЬ!

—заявляют труженики сельского хозяйства Кара-Калпакии

Дело нашей чести

Вместе со всем советским народом труженицы Кара-Калпакии хорошо завершили первый год семилетки. Борясь за практическое осуществление исторических решений XXI съезда КПСС, труженики нашей автономной республики добились заметных успехов в промышленности и сельском хозяйстве.

Коллективы совхозов, колхозники, специалисты и все работники сельского хозяйства с честью выполнили обязательства первого года семилетки по хлопку. Родина получила с полей Кара-Калпакии 220 тысяч тонн сырья. Все районы выполнили государственные планы хлопкоагитов, а 6 районов из 9 — Шумайский, Тахта-Кунырский, Кунградский, Чимбайский, Кегейлинский и Аму-Дарьинский — социалистические обязательства.

Многое сделано и для увеличения производства продуктов животноводства при одновременном росте поголовья скота. Хорошие результаты достигнуты в производстве шелковичных коконов.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили самоотверженную работу тружеников нашей республики. Кара-Калпакская АССР награждена орденом Ленина.

Новые грандиозные задачи поставлены перед сельским хозяйством декабрьским Пленумом ЦК КПСС. Воздушные решениями Пленума и высокой правительственный наградой, труженики сельского хозяйства нашей республики взяли высокие социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий семилетки. Решено произвести в 1961 году 275 тысяч тонн хлопка, 23,1 тысячи тонн масла и 60 тысяч тонн молока. Это приводило к опозданию промывших половин из-за недостатка воды в весенний период и плохого ее использования по Узбекистану.

Одной из главных причин низких урожаев в Кара-Калпакии является ежегодная засуха сева хлопчатника на 20—25 дней против оптимальных сроков. Это обусловливается опозданием промывших половин из-за недостатка воды в весенний период и плохого ее использования.

Опыт передовиков свидетельствует, что эти трудности могут быть преодолены за счет снижения норм поливов, повышения коэффициента полезного действия воды.

Серьезной причиной низких урожаев хлопка является также массовая перепашка земель после промывных половин. Это приводило к опозданию севом, плохой раздельке почвы и большой изреженности всходов.

Практика последних двух лет показала, что замена перепашки поверхностью рыхлением боронами или культиваторами обеспечивает проведение сева в ранние сроки и получение дружных, полноценных всходов.

Верным путем повышения урожайности, увеличения валового производства и снижения себестоимости хлопка является комплексная механизация.

В текущем году значительно расширены площади под квадратно-гнездовым севом с мерной проводкой и обработку междуядиль машинами в двух направлениях. Кетмень почти полностью будет вытеснен из междурядных обработок. Особое внимание уделяем машинной уборке.

Увеличение поголовья коров будет достигнуто как за счет собственного воспроизводства стада, так и за счет покупки коров у рабочих, колхозников и служащих.

В 1960 году решено полностью перейти на искусственное осеменение овец и крупного рогатого скота.

Большое внимание уделяется улучшению племенной работы, что значительно увеличит продуктивность скота и качество получаемой продукции.

Основой увеличения производства продуктов животноводства, роста поголовья скота и его продуктивности является прочная кормовая база. Поэтому в социалистических обязательствах предусмотрен значительный рост заготовки кормов за счет повышения урожайности кукурузы, расширения посевов и повышения урожайности люпинов, правильного использования естественных пастбищ и сенокосов.

В текущем году будет заложено 500 тысяч тонн кукурузного сilage, или по 15 тонн на каждую корову. Для повышения урожайности кукурузы создаются специализированные бригады и развертывается движение за внедрение опыта знаний кукурузоводов страны тт. Манукова и Гиталова.

Животноводы нашей республики глубоко изучают материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС и опыты передовиков-животноводов Рязанской и других областей. В текущем году в рядах животноводов вольется пять тысяч комсомольцев и молодежи.

В наступившее время мы проводим большую работу по созданию бригад комплексной механизации. За каждой из них закрепляется не менее 120—150 гектаров посевов хлопчатника.

Во втором году семилетки наша бригада собрала по 30 центнеров сырья с каждого из 145 гектаров. Мы пришли в колхозную кассу около 1,5 миллиона рублей дохода. Производство центнера сырья обошлось нам в 102 рубля — на 52 рубли меньше, чем в среднем по колхозу. Это прямой результат широкого применения машин как при уходе за посевами, так и на уборке урожая.

Во втором году семилетки наша бригада должна получить не менее 35 центнеров хлопка на каждом гектаре. На 5 центнеров решено повысить урожайность в среднем по колхозу. Все мы уверены, что в 1960 году достигнем урожайности, запланированной на конец семилетки. Резервов у нас много.

В наступившем году вместо обычных полеводческих бригад организуются крупные бригады комплексной механизации. Все бригады переведутся на хозяйственный расчет. Будет внедрена прямая лененная оплата. Посевы обрабатывают тракторами в двух направлениях. Значительную часть хлопка собирают машинами. В прошлом году хлопкоуборочные агрегаты в колхозе снято 385 тонн сырья. Во втором году семилетки решено собрать в 3—4 раза больше. Это удешевит производство хлопка и намного облегчит труд колхозников.

Хлопкоробы нашей сельхоздарти организованы встремят вступить весну семилетки. Для нас это весна больших планов и свершений.

Н. ЕШИМУРАТОВ.
Бригадир колхоза имени XVII партсъезда Ходжейлинского района.

Н. МАХМУДОВ.
Первый секретарь
Кара-Калпакского обкома
партии

расширения посевных площадей. Важный резерв — подтягивание отстающих, низкотурожайных совхозов.

Наша республика до последнего времени получала самую низкую урожайность хлопчатника среди областей Узбекистана. Между тем опыт передовиков свидетельствует о том, что урожайность может быть значительно повышенна. Колхозы «Ленинзм», «Кызыл Узбекистан» Туркменского района, имени Сталина и «Коммуна» Биринского района из года в год получают по 30—35 центнеров хлопка с каждого гектара, а звенья депутат Верховного Совета СССР Аим Камалов, Герой Социалистического Труда Шамуратова и другие снимают еще больше — по 65—70 центнеров.

Огромные резервы мы имеем в животноводстве. Изучение и использование их позволило взять высокие обязательства — за один год удвоить продажу государству молока и мяса.

Для увеличения производства мяса организуем новую отрасль — мясное скотоводство. В 1960 году выделим 10 тысяч коров с низкой молочной продуктивностью в отдельные фермы и путем скрещивания их с быками мясной породы увеличим мясную продуктивность поголовья. С начала года организуем межхолзовые и межхозяйственные откормочные базы, а также создадим два специализированных совхоза по производству мяса.

Одной из главных причин низких урожаев в Кара-Калпакии является ежегодная засуха сева хлопчатника на 20—25 дней против оптимальных сроков. Это обусловливается опозданием промывших половин из-за недостатка воды в весенний период и плохого ее использования по Узбекистану.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили самоотверженную работу тружеников нашей республики. Кара-Калпакская АССР награждена орденом Ленина.

Новые грандиозные задачи поставлены перед сельским хозяйством декабрьским Пленумом ЦК КПСС. Воздушные решениями Пленума и высокой правительственный наградой, труженики сельского хозяйства нашей республики взяли высокие социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий семилетки. Решено произвести в 1961 году 275 тысяч тонн хлопка, 23,1 тысячи тонн масла и 60 тысяч тонн молока. Это приводило к опозданию севом, плохой раздельке почвы и большой изреженности всходов.

Практика последних двух лет показала, что замена перепашки поверхностью рыхлением боронами или культиваторами обеспечивает проведение сева в ранние сроки и получение дружных, полноценных всходов.

Верным путем повышения урожайности, увеличения валового производства и снижения себестоимости хлопка является комплексная механизация.

В текущем году значительно расширены площади под квадратно-гнездовым севом с мерной проводкой и обработку междуядиль машинами в двух направлениях. Кетмень почти полностью будет вытеснен из междурядных обработок. Особое

внимание уделяем машинной уборке.

Увеличение поголовья коров будет достигнуто как за счет собственного воспроизводства стада, так и за счет покупки коров у рабочих, колхозников и служащих.

В 1960 году решено полностью перейти на искусственное осеменение овец и крупного рогатого скота.

Большое внимание уделяется улучшению племенной работы, что значительно увеличит продуктивность скота и качество получаемой продукции.

Основой увеличения производства продуктов животноводства, роста поголовья скота и его продуктивности является прочная кормовая база. Поэтому в социалистических обязательствах предусмотрен значительный рост заготовки кормов за счет повышения урожайности кукурузы, расширения посевов и повышения урожайности люпинов, правильного использования естественных пастбищ и сенокосов.

В текущем году будет заложено 500 тысяч тонн кукурузного сilage, или по 15 тонн на каждую корову. Для повышения урожайности кукурузы создаются специализированные бригады и развертывается движение за внедрение опыта знаний кукурузоводов страны тт. Манукова и Гиталова.

Животноводы нашей республики глубоко изучают материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС и опыты передовиков-животноводов Рязанской и других областей. В текущем году в рядах животноводов вольется пять тысяч комсомольцев и молодежи.

В наступившее время мы проводим большую работу по созданию бригад комплексной механизации. За каждой из них закрепляется не менее 120—150 гектаров посевов хлопчатника.

Во втором году семилетки наша бригада собрала по 30 центнеров сырья с каждого из 145 гектаров. Мы пришли в колхозную кассу около 1,5 миллиона рублей дохода. Производство центнера сырья обошлось нам в 102 рубля — на 52 рубли меньше, чем в среднем по колхозу. Это прямой результат широкого применения машин как при уходе за посевами, так и на уборке урожая.

Во втором году семилетки наша бригада должна получить не менее 35 центнеров хлопка на каждом гектаре. На 5 центнеров решено повысить урожайность в среднем по колхозу. Все мы уверены, что в 1960 году достигнем урожайности, запланированной на конец семилетки. Резервов у нас много.

В наступившем году вместо обычных полеводческих бригад организуются крупные бригады комплексной механизации. Все бригады переведутся на хозяйственный расчет. Будет внедрена прямая лененная оплата. Посевы обрабатывают тракторами в двух направлениях. Значительную часть хлопка собирают машинами. В прошлом году хлопкоуборочные агрегаты в колхозе снято 385 тонн сырья. Во втором году семилетки решено собрать в 3—4 раза больше. Это удешевит производство хлопка и намного облегчит труд колхозников.

Хлопкоробы нашей сельхоздарти организованы встремят вступить весну семилетки. Для нас это весна больших планов и свершений.

Н. ЕШИМУРАТОВ.
Бригадир колхоза имени XVII партсъезда Ходжейлинского района.

Н. МУСАЕВ.
Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Кара-Калпакской АССР, звеньевой совхоза «Кенес» Чимбайского района.

Бригадир колхоза имени XVII партсъезда Ходжейлинского района.

Бригадир колхоза имени XVII

В партийных организациях

Пропагандисты учатся

С целью повышения методических и теоретических знаний пропагандистских кадров Самаркандского обкома партии практикуется проведение семинаров. Семинарские занятия организуются не только при обкоме, горкоме и райкомах партии, но и в первичных партийных организациях крупных промышленных предприятий, в колхозах и совхозах Джалзакского, Катарчукского, Булунгурского и других районов.

В середине января обком партии провел трехдневный семинар руководителей теоретических семинаров и кружков по истории КПСС.

На семинаре состоялся широкий обмен опытом пропагандистской работы. Участники семинара с интересом прослушали выступления пропагандистов средней школы № 33 Аксаринского района т. Каршиева, руководителя семинара пропагандистов при Галия-Аральском райкоме партии т. Шербекова, пропагандистов колхоза имени Буденного Джалзакского района т. Ташматова и других.

О задачах партийной пропаганды в современных условиях в своем выступлении ЦК КПСС выступил секретарь обкома партии т. Юсупов.

Т. МАСЛОБОИЧКОВ. Инструктор Самаркандского обкома КП Узбекистана.

На пять лет раньше

На собрании парторганизации совхоза «Ак-Курган» обсуждались решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. На основе всестороннего учета резервов коммунисты внесли предложение: уровень производства хлопка, намеченный на конец семилетки, достичь в 1960 году, дать государству 16.200 центнеров «белого золота», превысивурожайность по сравнению с 1959 годом на три центнера с гектара.

Коллектив совхоза подкрепляет обязательства делами. Завершена зяблевая пахота. Ремонтируются инвентарь и тракторы. На курсах механизаторов обучаются 100 человек.

А. НАРИМАНОВ.

В каждой бригаде — партийная организация

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). В Боршиловском районе свыше 70 процентов членов и кандидатов партии направлено в бригады и на животноводческие фермы. Это позволило создать в шести колхозах из восеми партийные комитеты, в бригадах и на фермах — 51 первичную партийную организацию.

Характерным в этом отношении является колхоз «Бахрам». Недавно он объединился с соседней сельхозпартой имени Калинина. Здесь из 59 коммунистов 53 непосредственно трудятся на производстве. Во всех хлопководческих бригадах и на животноводческих фермах созданы партийные организации. В их составе включилось много коммунистов из административно-управленческого аппарата.

Поднялась производительность труда на участке, лучше стало ка-

ПЕРЕДО мной лежит дело. Нет, не угодное. Это личное дело воспитанника детского приемника-распределителя № 2 Евгения Пак. Смотрю последнюю страницу — подпись протокола решения комиссии о направлении подростка в воспитательную колонию...

Как же такой Евгений? Сирота? Не из семьи ли он, где сложились какие-то тяжелые обстоятельства, мешающие взрослым заниматься воспитанием мальчика? Ничего подобного. Отец Евгения — ассистент кафедры Ташкентского института изженеводного железнодорожного транспорта, мать — домашняя хозяйка, родительница семейного бюджета. Но случилось так, что папа, занимавшийся воспитанием молодежи, «проглядел» своего сына. А мама распорядилась «бюджетом», чтобы сын, едва подрос, стал смотреть на труповедные деньги отца, как на источник множества удовольствий. Все начались с мелочей: игра на заднем дворе школы или где-нибудь в угромном углу парка в «орлянку», сперва на пытаки, а потом на рубли. Потом игра в карты, тоже на деньги. Вскоре родительских денег стало не хватать... Однажды Гена был задержан за мелкую кражу (уже не первая!).

Остается добавить, что Евгений Пак был учеником ташкентской школы № 61. С момента определения подростка в детприемник и до его отъезда в колонию никто из школы о нем не узывал нико и нему не приходил. Но не будем подходить слишком строго именно к школе № 61. За прошлый год к нам поступали ученики из ряда ташкентских школ. Но ни одна из школ не только не прислала своего представителя узнать, в чем дело, но даже не послала запроса причинам задержания подростка.

Семья и школа. «Вечный вопрос» о том — кто больше виноват, если недоглядила за подростком... Но почему именно так надо ставить вопрос — это больше, чем меньше?

Совершенно ясно, что основную ответственность перед обществом за воспитание детей несет родители. Это положение красной нитью проходит через все наше законодательство. Но разве тот факт, что школа «мень-

Искания и победы

Крохотная, величиной с горошину, деталька. Видимо, она очень нужна нашей промышленности, если ради нее создан большой современный завод. Кому не известны предприятия-гиганты, чьи продукциями впечатляющих размеров и мощностью стоят себе громкую славу и восхищение. И вот — это не очень-то известный завод. А ведь отсюда уходят в сотни адресов внутри страны и за рубежом крупные прозрачные изделия, без которых немыслима деятельность такой ныне ведущей, определяющей уровень технического прогресса отрасли, как радиотехническая.

Не так уж давно существует в столице Узбекистана завод радиодеталей — всего каких-нибудь десятков лет. Ташкентцы, очевидно, помнят первую продукцию этого предприятия — радиоприемник «Восток». Не они, эти приемники, сделали завод тем, чем он стал за последние годы, а вот эти полуавтоматы каждый день полуавтоматами десятками тысяч.

Стеклянная и металлическая шайба, весом несколько миллиграммов — вот все, что делается изолятором. А сколько вазин, сколько трудов положено, чтобы наладить массовое производство изделий, избавиться от брака, который на первых порах был довольно значительным.

На старческом участке самолетной базы, основном (на заводе нет цехов), мы познакомились с Вадимом Павловичем Чесноковым. Нес-

колько изоляторов. Но работа на этом не остановилась. Люди не могли не беспокоиться: каждый полуавтомат обслуживали две рабочницы. Вторая сварщица выпол-

нила Хутти Сандханова, которую все называют Катей, да и самой ей это имя нравится больше, — что со станками у нас всегда в порядке, что они нас не подведут.

Уверенность эта — великое дело. Мыслы, что ты всегда можешь спокойно, сосредоточенно выполнять свою работу, придают рукам ловкость и силу, а глазам — зоркость. И это очень важно. Ведь за смену каждая сварщица делает в среднем 24 тысячи движений руками. Невольно спрашиваешь:

— Есть ли возможность полностью автоматизировать процессы сварки?

— Да, есть, — отвечает инженер недавно созданного на заводе специального конструкторского бюро Василий Григорьевич Платонов. — Над этим мы работаем.

Осталось автоматизировать одну, самую сложную операцию — загрузку заготовок в шинидели. Трудности усугубились тем, что заготовки весят ничтожно мало. Требуется создание аппарата, действующего с большой точностью. Над проблемой начали работать несколько лет назад инженер В. Платонов, слесарь Г. Кудряшов и настройщик А. Студенцов. Потом изобретатели остались вдвоем — альянс инженеров на год отправился с экспедицией на ледник Федченко. Новаторы на верном пути. Они создали несколько практических деловых, Поник точно приносил успехи. Стоит пожелать изобретателям удачи — ведь решается коренная проблема. Время расценивается как новая благородная инициатива правительства СССР в интересах всеобщего мира.

После окончания второй мировой войны пишет «Случаю живой». Советский Союз неоднократно предлагал вполне осуществимые проекты: разоружения и каждый раз практическими делами доказывал свое искреннее желание добиться разоружения. На днях в ближайшие дни в Роттердамском театре состоится премьера пьесы Чехова «Чайка». Театр наметил также поставить в ближайшее время «Вишневый сад». В одном из залов Амстердамского музея открыта выставка, посвященная творчеству А. П. Чехова.

«БЛАГОРОДНАЯ ИНИЦИАТИВА СОВЕТОВ»

Вдохновители фашистских провокаций в ФРГ

Зажигательные бомбы сброшены на Кубу

Сообщение пресс-бюро ЦК СЕПГ

БЕРЛИН, 20 января. (ТАСС). Пресс-бюро ЦК СЕПГ опубликовало сообщение, которое разоблачает провокационную попытку бонзинских правящих кругов спровоцировать решение четвертой сессии Верховного Совета СССР о новом значительном сокращении Советских Вооруженных Сил. Правомицкие газеты распространяют многочисленные статьи, в которых дальнейшее сокращение численности Советской Армии еще на 1.200 тысяч человек единогласно расценивается как новая благородная инициатива правительства расхватывающими причастность коммунистов к антисемитским выступлениям в ФРГ. С целью подтвердить это заявление Штраус, отмечает пресс-бюро ЦК СЕПГ, 19 января

я с. г. в западногерманских газетах было опубликовано сферикованное бонзинским министерством обороны сообщение о том, что в январе 1959 года состоялось специальное заседание ЦК СЕПГ, на котором было бы принято решение об организации в ФРГ анти-семитских выступлений.

Пресс-бюро ЦК СЕПГ, отмечая всю нелепость указанной фальшивки, подчеркивает, что бонзинское правительство стремится обесценить и скрыть подлинных виновников и вдохновителей фашистских провокаций. В сообщении подчеркивается, что в своей антикоммунистической пропаганде Штраус использует тех же самых людей, которые находились на службе у Гебельса.

ЧЕХОВСКИЕ ДНИ В ГОЛЛАНДИИ

ГААГА, 20 января. (ТАСС). Голландская общественность широко отметила 100-летие со дня рождения А. П. Чехова. Газеты публикуют статьи, посвященные жизни и творчеству великого русского писателя. В ближайшие дни в Роттердамском театре состоится премьера пьесы Чехова «Чайка». Театр наметил также поставить в ближайшее время «Вишневый сад». В одном из залов Амстердамского музея открыта выставка, посвященная творчеству А. П. Чехова.

Бразильская газета о предстоящей поездке Эйзенхауэра в Бразилию

МОНТЕВИДЕО, 20 января. (ТАСС). Бразильская газета «Новос румос» опубликовала редакционную статью, посвященную предстоящему визиту президента США Эйзенхауэра в Бразилию.

Газета отмечает, что обстановка в которой будет совершена поездка Эйзенхауэра в Бразилию, характеризуется начавшейся разрядкой международной напряженности. «Такие события, как встреча в Кэмп Дэвиде и созыв советов в верхах, — подчеркивает газета, — создают обстановку, благоприятствующую мирному сосуществованию, и оправдывают общие надежды на окончание «холодной войны».

На собрании была принята резолюция, в которой участники собрания призывают французских сторонников мира развернуть по всей стране широкую кампанию за установление мира в Алжире.

Снегопады и наводнения

в Греции

АФИНЫ, 20 января. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс о последние дни в большинстве городов Греции наблюдаются сильные наводнения. В Северной Греции прошли большие снегопады, в результате чего в некоторых местах толщина снежного покрова превысила полтора метра. Из-за снегопадов большое число деревень оказалось отрезанным от внешнего мира.

На собрании была принята резолюция, в которой участники собрания призывают французских сторонников мира развернуть по всей стране широкую кампанию за установление мира в Алжире.

В результате сильных дождей во многих районах страны произошли сильные наводнения. Вышедшая из берегов река Алиакмон затопила участок на юшце Салоники — Афины, прервав шоссейное сообщение Афин с Северной Грецией.

Прервано шоссейное сообщение Афин с Римом. Министр иностранных дел Турции Фатих Зорду заявил, что «турецкое правительство приняло решение подписать соглашение о присоединении к европейскому посевам. Десятки тысяч крестьян остались без кровя.

Нью-ЙОРК, 20 января. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс о последних неделях назад с самолетом, прилетевшим из Флориды, бомбардировщики подложили две плантации сахарного тростника в провинции Кубы Лас-Вильяс.

Как указывает газета, зажигательные бомбы были помечены над-

ИНОСТРАННЫЕ САМОЛЕТЫ БОМБЯТ ПЛАНТАЦИИ КУБЫ

ПАРИЖ, 20 января. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс о последних неделях назад с самолетом, прилетевшим из Флориды, бомбардировщики подложили две плантации сахарного тростника в провинции Гавана. В сообщении указывается, что в результате бомбардировки загорелись некоторые сельские дома, но очаги пожара были ликвидированы рабочими и милицией.

Согласие СССР принять участие в строительстве второй очереди Асуанской плотины

КАИР, 19 января. (ТАСС). Здесь официально сообщается, что правительство СССР выразило согласие принять участие в строительстве второй очереди Асуанской плотины.

Израиль, 19 января. (ТАСС). Здесь официально сообщается, что правительство СССР выразило согласие принять участие в строительстве второй очереди Асуанской плотины.

ПАРИЖ, 20 января. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Рима, министр иностранных дел Турции Фатих Зорду заявил, что «турецкое правительство приняло решение подписать соглашение о присоединении к европейскому посевам. Десятки тысяч крестьян остались без кровя.

Париж, 20 января. (ТАСС). Премьер-министр Японии г-н Киси поставил 19 января в Вашингтоне свою подпись под новым военным соглашением с СПА. Стремясь очевидно, подстегнать пилотаж, американские официальные лица устроили церемонию подписания соглашения в Белом доме.

Тем самым, как сообщают, они стремились подчеркнуть большое значение договора для Вашингтона. Конечно, у Вашингтона есть основания выражать удовлетворение. С подписанием нового договора Япония оказывается в еще большей зависимости от Соединенных Штатов. Она предоставляет в их распоряжение не только свою территорию, но даже один такой случай должен заставить быть тревожным.

Израиль, 19 января. (ТАСС). Согласие Японии превращается в очаг напряженности на Дальнем Востоке, угрожая миру в этом районе. Могут ли миролюбивые народы Азии забыть злодействия японского милитаризма, которому новый договор создает столь широкие возможности для восстановления.

Американская газета «Вашингтон пост энд Таймс геральд», казаясь нового японо-американского договора, заявляет, что, помимо «непосредственных военных соображений», значение договора состоит в «в объединении Японии и США в целях обеспечения стабильности в Азии». Иными словами, Япония отводится военной ролью в Азии, где она должна стать пособником США в проведении мероприятий военного характера. Таким образом, Япония превращается в очаг напряженности на Дальнем Востоке, угрожая миру в этом районе. Могут ли миролюбивые народы Азии забыть злодействия японского милитаризма, которому новый договор создает столь широкие возможности для восстановления.

Новый договор противоречит духу времени, он воскрешает традиции «холодной войны» и ставит Японию в положение страны, противостоящей разрядке международной напряженности. Сейчас, когда весь мир руководят исторически и политически СССР, военный союз, заключенный в Вашингтоне, общество-напряжение спровоцировано разрывом международных народов.

Согласно договору Япония и Соединенные Штаты, Япония подтверждает, что она должна стать пособником США в проведении мероприятий военного характера. Таким образом, Япония превращается в очаг напряженности на Дальнем Востоке, угрожая миру в этом районе. Могут ли миролюбивые народы Азии забыть злодействия японского милитаризма, которому новый договор создает столь широкие возможности для восстановления.

Обозреватель ТАСС В. ХАРЬКОВ.



Н. СУРКОВА.



Х. САНДХАНОВА.

